
 
 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE 
 

 Oggetto: Controlli di Polizia Municipale ai locali notturni di Firenze 
  
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Visto il Regolamento di attuazione del Testo Unico del Commercio di Firenze; 
 Visto il Regolamento generale di attuazione del commercio al dettaglio in sede fissa; 
 Visto il Regolamento di Polizia Municipale del Comune di Firenze; 
 Visto il Piano della somministrazione nei locali pubblici di Firenze; 
 Preso atto della normativa vigente in materia di disciplina del lavoro; 
 Considerato che a Firenze vi sono numerose aree della città sulla quali insistono attività di 

somministrazione ed intrattenimento musicale; 
 Considerato che ultimamente numerosi di questi esercizi sono stati oggetto di provvedimenti 

sanzionatori restrittivi dell'orario di esercizio da parte della magistratura; 
 Motivata l'urgenza con lo stato di riduzione forzata dell'orario di esercizio nel quale a 

tutt'oggi diversi locali cittadini ancora si trovano, situazione altamente compromettente per 
il rendiconto economico di queste attività commerciali non certo immuni alla dilagante crisi 
economica in atto 

  
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

  
1) Quanti sono stati i controlli di carattere ambientale (rumore, degrado...) e/o fiscale (personale, 
verifica emissione scontrini, orari di apertura...) eseguiti dalla Polizia Municipale di Firenze nei 
locali adibiti a somministrazione e/o somministrazione ed intrattenimento musicale, nel corso 
dell'anno solare 2011 nelle seguenti zone: 
  
- Piazza Ferrucci e zone limitrofe (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: 
Check Point, Rooms Club e James Joyce's Pub); 
- Lungarno Serristori (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: ZOE e 
Negroni); 
- Piazza Vittorio Veneto (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: Central 
Park e Meccanò); 
- Via Vecchietti (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: YAB e Slowly 
Caffè); 
- Piazza San Giovanni (con specifica del numero di controlli effettuati presso il locale: Astor Café);  
- Piazza Beccaria (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: Antico Beccaria, 
Kitsch Pub);  
- Viale Europa (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: Boston_T e 
Rossorubino)  
- Lungarno Generale dalla Chiesa (con specifica del numero di controlli effettuati presso i locali: 
Otel Ristotheatre e Terrazza Martini). 
  
2) Se i suddetti controlli hanno prodotto sanzioni nei confronti dei locali sopracitati e, in caso 
affermativo, quale tipologia di sanzione è stata emessa, da chi e nei confronti di chi. 
  

Francesco Torselli 
Firenze, 7 giugno 2012 



 


